БАНК ТЕСОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА»

«Современные методы биохимических исследований в лабораторной диагностике»

Выберите один  правильный ответ:

1. По химической природе белки являются:

А) полисахаридами

Б) полипептидами

В) триглицеридами

Г) стероидами

2. Функциями белков в организме являются:

А) пластическая

Б) энергетическая

В) защитная

Г) все перечисленные

3. Защитную функцию в организме выполняют:

А) антитела 

Б) гликопротеины 

В) нуклеопротеины

Г) все перечисленные

4. Структурной единицей белков являются:

А) нуклеиновые кислоты 

Б) аминокислоты

В) моносахариды 

Г) олигосахариды

5. В состав белков обязательно входит:

А) фосфор

Б) кальций

В) азот

Г) натрий

6. Транспортную функцию в организме выполняют:

А) гемоглобин

Б) альбумин

В) трансферрин

Г) все перечисленные

7. Веществом, содержащим дисульфидную связь, является:

А) цистеин

Б) цистин

В) метионин

Г) все перечисленные

8. Свойства белков:

А) коллоидность

Б) амфотерность 

В) высокомолекулярность

Г) все перечисленное верно

Выберите один правильный ответ:

9. Нингидриновая реакция применяется для открытия:

А) холестерина

Б) глюкозы

В) (-аминокислоты

Г) крахмала

10. Гемоглобин выполняет функцию:

А) пластическую

Б) энергетическую

В) транспорт кислорода и углекислого газа

Г) каталитическую

11. Белки образуют с водой растворы:

А) истинные

Б) коллоидные

В) эмульсии

Г) суспензии

12. Первичная структура белка определяется наличием связи:

А) пептидной

Б) дисульфидной

В) водородной

Г) всеми перечисленными

13. Вторичная структура белка определяется наличием связи:

А) пептидной

Б) водородной

В) сульфидной

Г) всеми перечисленными

14. Третичная структура белка определяется наличием связи:

А) водородной

Б) пептидной

В) дисульфидной

Г) всеми перечисленными

15. К простым белкам относятся:

А) гемоглобин

Б) фетопротеин

В) альбумин

Г) нуклеопротеин

16. К сложным белкам относятся:

А) гемоглобин

Б) глобулин

В) альбумин

Г) протамин

17. В изоэлектрической точке белок является:

А) катионом

Б) анионом

В) электронейтральным

Г) все перечисленное верно

Выберите один правильный ответ:

18. Альбумины – это:

А) наибольшая и самая однородная фракция белков плазмы крови

Б) имеют высокий отрицательный заряд

В) наиболее быстро передвигаются от катода к аноду при электрофорезе

Г) все перечисленное верно

19. Альбумины способны адсорбировать на своей поверхности и обезвреживать

А) билирубин

Б) аммиак

В) изолейцин

Г) мочевину

20. В желудке белки активно расщепляются под действием фермента:

А) амилазы

Б) пепсина

В) трипсина

Г) химотрипсина

21. Сыворотка от плазмы отличается отсутствием:

А) глюкозы

Б) фибриногена

В) креатина

Г) креатинина

22. Процесс отщепления от аминокислоты СО2 называется: 

А) дезаминирование 

Б) переаминирование

В) аминирование

Г) декарбоксилирование

23. Конечными продуктами гниения белков являются:

А) индол

Б) скатол

В) фенол

Г) все перечисленное верно

24. С помощью биуретовой реакции можно открыть наличие связи:

А) дисульфидной

Б) ионной

В) пептидной

Г) водородной

25. При денатурации белков изменяется структура:

А) первичная

Б) вторичная, третичная 

В) изменяются все структуры

Г) изменений не происходит

26. Процесс переноса аминогруппы с аминокислоты на кетокислоту называется:

А) дезаминирование

Б) переаминирование

В) аминирование

Г) декарбоксилирование

Выберите один правильный ответ:

27. Процесс отщепления от аминокислоты группы NH2  - это:

А) переаминирование

Б) декарбоксилирование

В) дезаминирование

Г) гидрогенизация

28. Продуктом гидролиза белков является:

А) глюкоза

Б) аминокислота

В) глицерин

Г) жирные кислоты

29. Назвать аминокислоту, получающуюся из (-кетоглютаровой кислоты путем прямого аминирования:

А) лизин

Б) аргинин

В) глутаминовая

Г) глутамин

30. Основным компонентом остаточного азота является:

А) глюкоза

Б) ацетон

В) глицерин

Г) мочевина

31. Процессам обезвреживания в печени подвергаются:

А) продукты гниения в кишечнике

Б) продукты катаболизма гема

В) лекарственные вещества

Г) все перечисленное верно

32. К незаменимым аминокислотам относятся:

А) аланин

Б) фенилаланин

В) глицин

Г) орнитин

33. Синтез мочевины происходит в:

А) печени

Б) легких

В) почках

Г) желудке

34. Гипопротеинемия возникает при:

А) недостатке поступления белка с пищей

Б) понижении процессов биосинтеза белка

В) потере белка организмом при острых и хронических кровотечениях

Г) все перечисленное верно

Выберите один правильный ответ:

35. Диспротеинемия - это

А) увеличение общего белка

Б) уменьшение общего белка

В) снижение фибриногена

Г) нарушение соотношения белковых фракций

36. Назвать метаболит, по которому определяют эффективность клубочковой фильтрации:

А) мочевина

Б) мочевая кислота

В) креатин

Г) креатинин

37. Виды азотемий:

А) продукционная

Б) ретенционная

В) почечная

Г) все перечисленное верно

38. Защитная функция белков состоит в:

А) обеспечении энергией

Б) переносе кислорода

В) выработке антител

Г) построении клеточной мембраны

39. Важное значение в обезвреживании аммиака принадлежит кислоте:

А) глюкуроновой

Б) глутаминовой

В) серной

Г) арахидоновой

40. В печени обезвреживание токсических веществ происходит при участии кислот:

А) серной и глюкуроновой

Б) азотной

В) желчных

Г) бензойной

41. Изменение концентрации остаточного азота в крови – это:

А) уремия

Б) азотемия

В) глюкозурия

Г) липемия
42. Основное место синтеза альбуминов:

А) почки

Б) печень

В) мозг

Г) селезенка

43. γ-глобулины – это:

А) ферменты

Б) гормоны

В) антитела

Г) рецепторы

Выберите один правильный ответ:

44. К сложным белкам относятся:

А) полипептиды

Б) нуклеопротены

В) ТАГ

Г) аминокислоты

45. Простетической группой нуклеопротеинов являются:

А) углеводы

Б) липиды

В) нуклеиновые кислоты

Г) белки

46. Конечными продуктами обмена пуриновых азотистых оснований являются:

А) мочевина

Б) креатинин

В) мочевая кислота

Г) все перечисленное верно

47. К нарушениям белкового обмена можно отнести:

А) гиперурикемию

Б) гипергликемию

В) парапротеинемию

Г) глюкозурию

48. Увеличение содержания мочевой кислоты в крови называется:

А) гиперпротеинемия

Б) гиперурикемия

В) уремия

Г) все перечисленное верно
49. Гиперурикемия сопровождается развитием:

А) холестаза

Б) гепатита

В) подагры

Г) все перечисленное верно

50. Увеличение концентрации мочевины характерно для патологических состояний:

А) почечная недостаточность

Б) заболевание печени

В) мышечная дистрофия 

Г) все перечисленное

51. При закупорке желчного протока возникает патология:

А) печёночно-клеточная недостаточность

Б) внепечёночный холестаз

В) внутрипечёночный холестаз

Г) гемолитический сирдром

52. К сложным белкам относятся:

А) гемоглобин

Б) миоглобин

В) нуклеопротеины

Г) все перечисленное верно

Выберите один правильный ответ:

53. Функциями гемоглобина являются:

А) транспортная

Б) буферная

В) все перечисленное верно

Г) все перечисленное неверно

54. Назовите микроэлемент в составе гема:

А) магний

Б) марганец

В) цинк

Г) железо

55. Назвать продукты распада гемоглобина:

А) вердоглобин

Б) биливердин

В) билирубин

Г) все перечисленное верно
56. Железо в организме человека запасается в виде:

А) трансферрина

Б) гемоглобина

В) ферритина

Г) миоглобина

57. Источники погрешности при определении общего белка биуретовым методом:

А) использование гемолизированной сыворотки

Б) хранение биуретового реактива на свету

В) неточное приготовление стандартного раствора

Г) все перечисленное верно

58. Какие виды патологических состояний, связанных с развитием желтушного синдрома, знаете:

А) гемолитический синдром 

Б) холестаз

В) печеночно-клеточная недстаточность

Г) все перечисленное верно

59. В организме человека железо входит в состав:

А) гемоглобина

Б) трансферрина

В) ферритина

Г) все перечисленное верно

60. Креатинин в крови и моче определяют для:

А) оценки углеводного обмена

Б) оценки  азотистого баланса

В) характеристики почечной фильтрации

Г) расчета осмотической концентрации

61. Наличие печёночно-клеточной недостаточности в дожелтушный период можно установить по появлению в моче:

А) коньюгированного билирубина

Б) неконьюгированного билирубина

В) уробилина

Г) мезобилиногена
Выберите один правильный ответ:

62. Аммиак в организме обезвреживается путем связывания с образованием:

А) глутаминовой кислоты

Б) глутамина

В) мочевины

Г) все перечисленное верно

63. В основе иммунохимических методов лежит взаимодействие:

А) антитела с антигеном

Б) фермента с субстратом

В) фермента с коферментом

Г) все перечисленное верно

64. Биологическое значение переваривания белков заключается в том, что благодаря этому процессу происходит:

А) образование набора аминокислот, необходимых для синтеза собственных белков организма и биологически активных соединений

Б) образование продуктов, лишенных антигенной специфичности

В) образование продуктов, которые могут легко проникать в клетки слизистой оболочки кишечника

Г) все перечисленное верно

65. В составе желчи в желчном пузыре находится:

А) коньюгированный билирубин

Б) неконьюгированный билирубин

В) биливердин

Г) вердоглобин

66. Свободный билирубин в печени подвергается:

А) декарбоксилированию 

Б) соединению с глюкуроновой кислотой

В) соединению с белками

Г) гидролизу

67. Увеличение неконьюгированного билирубина характерно для:

А) холестаза 

Б) гемолитического синдрома

В) печёночно-клеточной недостаточности

Г)  дожелтушного периода

68. Неконьюгированный билирубин в крови соединяется с:

А) миоглобином

Б) глобулином

В) альбумином

Г) аминокислотой

69. Физиологическое значение переаминирования заключается в образовании:

А) незаменимых аминокислот

Б) заменимых аминокислот

В) заменимых и незаменимых аминокислот

Г) кетокислот

70. Билирубин – это:

А) белок

Б) пигмент

В) углевод

Г) фермент

Выберите один правильный ответ:

71. Часть мезобилиногена поступает в:

А) селезенку

Б) печень

В) кишечник

Г) желудок

72. В норме неконьюгированный билирубин в крови составляет:

А) 25% от общего

Б) 40% от общего

В) 75% от общего

Г) 50% от общего

73. Назвать методы, с помощью которых можно разделить аминокислоты:

А) высаливание

Б) тонкослойная хроматография  (ТСХ)

В) гель-фильтрация

Г) все перечисленное неверно

74. Аффинная  хроматография основана на:

А) разделении веществ по размеру молекул

Б) разделении веществ по заряду

В) на различной способности веществ адсорбироваться на сорбентах

Г) сродстве разделяемых веществ к специфическим химическим группам, закрепленных на носителях

75. Указать методы, которые могут быть использованы для разделения белков:

А) электрофорез

Б) хроматография

В) высаливание

Г) все перечисленные

76. Увеличение содержания мочевины в крови называется:

А) гиперпротеинемия

Б) гиперуремия

В) урикемия

Г) все перечисленное верно

77. Аминокислоты на ТСХ выявляют с помощью реактива:

А) нингидринового

Б) биуретового

В) молибденового

Г) всех указанных

78. Адсорбционная хроматография основана на:

А) разделении веществ по размеру молекул

Б) различии в общем заряде

В) различной способности адсорбироваться на сорбентах

Г) сродстве веществ к специфическим химическим группам, закрепленных на носителях

79. Методом электрофореза определяют:

А) мочевину

Б) холестерин

В) белковые фракции

Г) креатинин

Выберите один правильный ответ:

80. Физиологическая роль церулоплазмина:

А) участие в реакции острой фазы

Б) создании оксидазной активности

В) активация гемопоэза

Г) все перечисленное верно

81. С-реактивный белок:

А) присутствует в норме, но при воспалении снижается

Б) появляется при воспалении, некрозах ткани

В) исчезает при обострениях заболеваний

Г) все перечисленное верно

82. При подозрении на воспалительный процесс рекомендуется провести  исследование:

А) лейкоцитарной формулы

Б) СОЭ

В) С-реактивный белок 

Г) всего перечисленного

83. Белок транспортирующий железо - это:

А) церулоплазмин

Б) трансферрин

В) альбумин

Г) протамин
84. Заряд белка зависит от:

А) температуры

Б) величины рН раствора

В) изоэлектрической точки

Г) количества пептидных связей

85. В составе иммуноглобулинов сыворотки крови человека больше всего представлено:

А) Ig М

Б) Ig G
В) Ig А

Г) Ig Д

86. Физиологическая роль гаптоглобина:

А) связывание гемоглобина

Б) участие в свертывании крови

В) участие в реакции иммунитета

Г) все перечисленное верно

87. Положительные белки острой фазы:

А) церулоплазмин

Б) гаптоглобин

В) С-реактивный белок

Г) все указанные

88. Молекула иммуноглобулина состоит из:

А) 2-х тяжелых и 2-х легких цепей

Б) 2-х тяжелых цепей

В) 2-х легких цепей

Г) 4-х тяжелых цепей
Выберите один правильный ответ:

89. Определение парапротеинов имеет клиническое значение как маркеров:

А) неопластических процессов

Б) воспалительных процессов

В) хронических процессов

Г) все перечисленное верно

90. Альбумины способны адсорбировать на своей поверхности вещества и обезвреживать их:

А) билирубин

Б) глицерин

В) глюкозу

Г) аминокислоты

91. Электрофорез белков проводят:

А) полиакриламидном геле

Б) агаровом геле

В) целлюлозоацетатных пленках

Г) всех перечисленных носителях

92. Определение  (-фетопротеина имеет диагностическое значение при:

А)  первичном раке печени

Б) инфекционном гепатите

В) раке желудка

Г) осложненном инфаркте миокарда

93. Белок Бенс-Джонса составляют:

А) тяжелые цепи иммуноглобулина

Б) легкие цепи иммуноглобулина

В) молекула иммуноглобулина

Г) все перечисленное верно

94. С помощью электрофореза можно выявить:

А) нарушения в  гуморальном звене иммунитета

Б) острый или хронический воспалительный процесс

В) снижение синтеза белка в печени

Г) все перечисленное

95. Основной функцией углеводов является:

А) структурная

Б) энергетическая

В) защитная

Г) транспортная

96. При полном распаде углеводов образуется энергии:

А) 3, 1 ккал

Б) 4, 2 ккал

В) 5, 1 ккал

Г) 6, 1 ккал

97. К моносахаридам относится:

А) глюкоза

Б) фруктоза

В) рибоза

Г) все перечисленные
Выберите один правильный ответ:

98. К полисахаридам относится:

А) крахмал

Б) клетчатка

В) гликоген

Г) все перечисленные

99. Конечным продуктам гидролиза крахмала является:

А) фруктоза

Б) мальтоза

В) лактоза

Г) глюкоза

100. Сахароза относится к классу:

А) моносахаридов

Б) гомополисахаридов

В) олигосахаридов

Г) гетерополисахаридов

101. Депонированной формой глюкозы в организме человека является:

А) глюкозо-6-фосфат

Б) гликоген

В) пируват

Г) олигосахариды

102. Перестальтику кишечника обусловливает:

А) клетчатка

Б) мукополисахариды

В) крахмал

Г) гликоген

103. Основным источником энергии в организме человека является

А) глюкоза

Б) галактоза

В) фруктоза

Г) крахмал

104. Рибоза и дезоксирбоза относятся к:

А) триозам

Б) тетрозам

В) пентозам

Г) гексозам
105. Кетоизомером глюкозы является:

А) галактоза

Б) манноза

В) фруктоза

Г) сахароза

106. Гликоген – это:

А) моносахарид

Б) олигосахарид

В) гомополисахарид

Г) гетерополисахарид

Выберите один правильный ответ:

107. Указать ферменты, расщепляющие углеводы:

А) пепсин

Б) липаза

В) амилаза

Г) химотрипсин

108. Фермент участвующий в переваривании крахмала:

А) амилаза

Б) лактаза

В) мальтаза

Г) сахараза

109. В состав крахмала входит:

А) амилоза

Б) амилопектин

В) все перечисленные

Г) ни один из перечисленных

110. Углеводы всасываются в виде:

А) фруктозы

Б) глюкозы

В) сахарозы

Г) полисахаридов

111. Основное количество глюкозы утилизируется в процессе:

А) синтеза гликогена

Б) гликолиза

В) липолиза

Г) протеолиза
112. Переваривание углеводов происходит главным образом в:

А) ротовой полости

Б) желудке

В) тонком кишечнике

Г) толстом кишечнике

113. Гликозилированный гемоглобин увеличивается в крови при:

А) лейкозе

Б) гиперурикемии

В) сахарном диабете

Г) костных заболеваниях

114. На углеводный обмен влияет:

А) инсулин

Б) адреналин

В) глюкагон

Г) все перечисленное 

115. Глюкозурия является следствием:

А) гипогликемии

Б) гипергликемии

В) всех перечисленных состояний

Г) ни одного из названных состояний

Выберите один правильный ответ:

116. К кетоновым телам относятся:

А) ацетоуксусная кислота

Б) (-оксимасляная кислота

В) ацетон

Г) все перечисленное

117. Глюконеогенез - это синтез глюкозы из:

А) лактата

Б) глицерина

В) пирувата

Г) все перечисленное верно

118. Депонирование гликогена происходит в:

А) мозге

Б) печени

В) крови

Г) костях
119. Ферменты, участвующие в переваривании сахарозы:

А) мальтаза

Б) лактаза

В) сахараза

Г) амилаза

120. Конечные продукты распада глюкозы в аэробных условиях:

А) ПВК

Б) СО2 и Н2 О

В) лактат

Г) этанол

121. Тест на гликозилированный гемоглобин может быть использован для:

А) диагностики сахарного диабета

Б) контроля  за состоянием и лечением больных

В) дополнения к тесту толерантности к глюкозе

Г) все перечисленное верно

122. Ацетоновые тела синтезируются из:

А) глюкозы

Б) гликогена

В) ацетил-КоА

Г) билирубина

123. Кетоновые тела в крови вызывают:

А) алкалоз

Б) ацидоз

В) глюкозурию

Г) полиурию

124. Гормон, повышающий проницаемость клеточной мембраны для глюкозы:

А) адреналин

Б) инсулин

В) глюкагон

Г) глюкокортикоиды
Выберите один правильный ответ:

125. При образовании мочи в почках в норме глюкоза:

А) выводится с мочой

Б) реабсорбируется полностью

В) реабсорбируется частично 

Г) не реабсорбируется
126. О состоянии углеводного обмена в организме судят по уровню в крови:

А) гликогена

Б) дезоксирибозы

В) глюкозы

Г) сахарозы

127. Глюкозурия – это:

А) повышение уровня глюкозы в крови

Б) появление глюкозы в моче

В) снижение уровня глюкозы в крови

Г) кетоновые тела в моче

128. Кетонурия – это:

А) появление глюкозы в моче

Б) появление кетоновых тел в моче

В) появление глюкозы в крови

Г) алкалоз

129. Увеличение в крови кетоновых тел способствует развитию:

А) алкалоза

Б) ацидоза

В) кетонурии

Г) глюкозурии

130. Основной функцией липидов является:

А) энергетическая

Б) защитная

В) транспортная

Г) пластическая

131. При полном распаде 1 г жира выделяется энергии:

А) 8,3 ккал

Б) 9,3 ккал

В) 10,3 ккал

Г) 12,3 ккал

132. Мутность сыворотки обусловлена избытком:

А) холестерина

Б) фосфолипидов

В) ТАГ

Г) жирных кислот
133. К липидам относятся:

А) холестерин

Б) ТАГ

В) фосфолипиды

Г) все перечисленные
Выберите один правильный ответ:

134. К ненасыщенным жирным кислотам относятся:

А) олеиновая

Б) линолевая

В) леноленовая

Г) все перечисленные

135. Основной транспортной формой ТАГ являются:

А) хиломикроны

Б) ЛПНП

В) ЛПВП

Г) все перечисленное

136. Эмульгаторами жиров в организме являются:

А) холин

Б) креатинин

В) желчные кислоты

Г) глицерин

137. Общие свойства липидов:

А) гидрофобность

Б) гидрофильность

В) амфотерность

Г) все перечисленное верно

138. Холестерин является предшественником:

А) стероидных гормонов

Б) витамина Д

В) желчных кислот


Г) всех перечисленных веществ

139. На уровень холестерина крови влияет

А) возраст

Б) гормональный статус

В) характер питания

Г) все перечисленное верно
140. Всасывание липидов происходит преимущественно в:

А) полости рта

Б) желудке

В) 12-ти перстной кишке

Г) тонкой кишке

141. Липопротеины состоят из:

А) белков и углеводов

Б) белков и липидов

В) глицерина и жирных кислот

Г) углеводов и липидов

142. Высокую активность липолитических ферментов в слизистой оболочке тонкого кишечника обеспечивает среда:

А) кислая

Б) слабощелочная

В) нейтральная

Г) все перечисленные

Выберите один правильный ответ:

143. Для оценки состояния липидного обмена следует провести определение

А) холестерина

Б) ТАГ

В) ЛПВП

Г) все перечисленное верно

144. Антиатерогенным эффектом обладают:

А) холестерин

Б) ЛПНП

В) ЛПВП

Г) ЛПОНП

145. Снижение ЛПВП характерно для:

А) больших регулярных физических нагрузок

Б) цирроза печени

В) ожирения

Г) алкоголизма

146. Желчные кислоты способствуют:

А) эмульгированию пищевых жиров

Б) активированию липазы

В) все перечисленное верно

Г) все перечисленное неверно

147. Для переваривания фосфолипидов в желудочно-кишечном тракте необходим фермент:

А) фосфолипаза

Б) декарбоксилаза

В) амилаза

Г) трансаминаза

148. К патологии липидного обмена относится:

А) гипербилирубинемия

Б) глюкозурия

В) гиперпротеинемия

Г) гиперлипемия

149. Подобрать соответствующий состав для липопротеинов высокой плотности:

А) 90 % ТАГ и 2% белков

Б) 50 % эфиры холестерина и холестерин

В) 50 % белка, 20 % эфиры холестерина и холестерин

Г) 10% белка и 50-55% ТАГ

150. Хиломикроны необходимы для транспорта липидов:

А) из  стенки кишечника в лимфу и кровь

Б) из печени в кровь

В) из просвета кишечника в стенку кишечника

Г) от клеток тканей к клеткам печени

151. Лабораторные данные, используюемые для установления типа первичных дислипопротеинемий (ДЛП):

А) содержание общего холестерина

Б) содержание Хс ЛПНП, ХС ЛПОНП

В) содержание Хс ЛПВП

Г) всех  перечисленных

Выберите один правильный ответ:

152. Подобрать соответствующий состав для хиломикринов:

А) 50% белка, 20% эфиры холестерина и холестерин

Б) 90% ТАГ и 2% белков

В) 50% эфиры холестерина и холестерин

Г) 10% белка и 50-55% ТАГ

153. Для переваривания ТАГ необходимы:

А) липаза

Б) эмульгаторы

В) слабощелочная среда

Г) все перечисленное верно
154. Транспорт липидов происходит за счет:

А) гормонов

Б) липопротеинов

В) жирных кислот

Г) фосфолипидов

155. К желчным кислотам относятся:

А) аспарагиновая

Б) холевая

В) глутаминовая

Г) жирная

156. После приема пищи образование хиломикронов:

А) усиливается

Б) уменьшается

В) остается без изменения

Г) не происходит

157. Гиперхолестеринемия – это:

А) нормальное содержание холестерина в крови

Б) повышенное содержание холестерина в крови 

В) повышенное содержание в крови ЛПВП

Г) пониженное содержание в крови ЛПНП

158. В состав ДНК входит:

А) рибоза

Б) дезоксирибоза

В) глюкоза

Г) сахароза

159. Вторичная структура ДНК представлена:

А) двойной спиралью

Б) формой клеверного листа

В) нуклеосомами

Г) (-спиралью

160. Основной функцией ДНК является:

А) энергетическая

Б) наследственная

В) структурная

Г) транспортная
Выберите один правильный ответ:

161. ДНК локализована в:

А) мембране

Б) ядре

В) рибосомах

Г) пластидах

162. В состав РНК входит:

А) рибоза

Б) дезоксирибоза

В) сахароза

Г) глюкоза

163. РНК локализована в:

А) мембране

Б) ядре

В) рибосомах

Г) все перечисленное

164. Комплементарными азотистыми основаниями являются:

А) аденин и тимин

Б) аденин и цитозин

В) аденин и гуанин

Г) все перечисленное

165. На рибосомах синтезируется:

А) ДНК

Б) РНК

В) белок

Г) аминокислоты

166.Структурной единицей нуклеиновых кислот является:

А) рибоза

Б) дезоксирибоза

В) мононуклеотид

Г) нуклеозид

167. Молекула нуклеиновой кислоты представляет собой:

А) последовательное соединение мононуклекотидов

Б) соединения азотистого основания с рибозой

В) соединения азотистого основания с фосфорной кислотой

Г) сложные белки, состоящие из белка и нуклеиновых кислот  
168.  К пуриновым азотистым основаниям относится:

А) аденин и гуанин

Б) тимин и урацил

В) цитозин

Г) всё перечисленное неверно

169. Комплекс азотистого основания и пентозы называется:

А) нуклеотид

Б) нуклеозид

В) нуклеопротеин

Г) всё перечисленное неверно 
Выберите один правильный ответ:

170. Заболевание, связанное с нарушением обмена нуклеопротеинов – это:

А) подагра

Б) финилкетонурия

В) гипотириоз

Г) сахарный диабет

171. Основные функции кальция:

А) нервно-мышечная возбудимость

Б) фактор свертывания крови

В) активатор ряда ферментов

Г) все перечисленное верно

172. Источником железа плазмы крови является железо:

А) всосавшееся из ЖКТ

Б) депонированное

В) гемоглобина

Г) все перечисленное верно

173. Основной ион внеклеточного пространства:

А) натрий

Б) калий

В) кальций

Г) железо

174. К микроэлементам относятся:

А) йод

Б) кальций

В) натрий

Г) фосфор
175. Уровень натрия в крови регулируют:

А) паратгормон

Б) адреналин

В) альдостерон

Г) глюкагон

176. К макроэлементам относятся:

А) натрий

Б) фтор

В) молибден

Г) йод

177. При избыточном накоплении в крови кетоновых тел развивается:

А) ацидоз

Б) алкалоз

В) гипергликемия

Г) глюкозурия

178. Железо в организме представлено в форме:

А) гемоглобина

Б) миоглобина

В) ферритина

Г) все перечисленное верно
Выберите один правильный ответ:

179. К буферным системам крови относится:

А) бикарбонатная

Б) белковая

В) гемоглобиновая

Г) все перечисленное верно

180. Роль бикарбонатной буферной системы заключается в:

А) замене сильных кислот на слабые

Б) образование органических кислот

В) источник фосфатных ионов

Г) выделении фосфатов

181. Ацидоз характеризуется:

А) повышением рН

Б) повышением концентрации ОН крови

В) снижением рН крови

Г) снижением концентрации водородных ионов
182. Алкалоз характеризуется:

А) снижением рН крови

Б) уменьшением концентрации ОН крови

В) увеличением лактата крови

Г) повышением рН

183. Респираторный ацидоз развивается при:

А) голодании

Б) нефрите

В) хронической пневмонии

Г) дизентерии

184. Витамины характеризуются следующим:

А) требуются человеку в малых дозах

Б) не могут синтезироваться организмом в достаточных количествах

В) выполняют специфические биохимические функции в организме

Г) все перечисленное верно

185. Витамины относятся к:

А) белкам

Б) углеводам

В) липидам

Г) биологически активным веществам различной химической структуры

186. К водорастворимым витаминам относятся:

а) витамин В1
б) витамин В2
в) витамин В6
г) все перечисленные

187. К жирорастворимым относится витамин:

А) В12
Б) РР

В) В1
Г)  К

Выберите один правильный ответ:

188. Водорастворимые витамины являются предшественниками:

А) белков

Б) коферментов

В) углеводов

Г) все перечисленное верно
189. Болезнь Бери-Бери развивается при алиментарном недостатке:

А) витамина А

Б) витамина Д

В) витамина В1
Г) витамина В5
190. Пеллагра развивается при недостатке:

А) витамина А

Б) витамина Д

В) витамина В1
Г) витамина РР

191. Ксерофтальмия возникает при алиментарной недостаточности:

А) витамина А

Б) витамина Д

В) витамина В1
Г) витамина В12
192. Скорбут развивается при недостатке:

А) витамина А

Б) витамина Д

В) витамина В1
Г) витамина С

193. Мегалобластная анемия развивается при недостатке:

А) витамина А

Б) витамина Д

В) витамина В1
Г) витамина В12
194. Геморрагический синдром развивается при дефиците:

А) витамина К

Б) витамина В12

В) витамина Е

Г) витамина Д

195. Недостаток витамина К приводит к:

А) нарушению кроветворной функции (анемия)

Б) кровотечению, внутренним кровоизлияниям

В) нарушению углеводного обмена

Г) все перечисленное верно
196. Экзогенные причины гипо-  и авитаминозов:

А) повышенная потребность в витаминах при беременности, лактации

Б) нарушение всасывания витаминов

В) недостаток или полное отсутствие витаминов в пище

Г) болезни печени, поджелудочной железы

Выберите один правильный ответ:

197. Биологическая роль витамина В6:

А) является простетической группой трансаминаз, роль в азотистом обмене

Б) входит в состав КоА, участвует в окислении и биосинтезе жирных кислот, окислительном декарбоксилировании

В) входит в состав НАД и НАДФ, участвует в окислительно - восстанови-тельных реакциях

Г) всё перечисленное неверно

198. Активность АЛТ и АСТ  определяются по кислоте:

А) (-кетоглутаровой

Б) ПВК

В) аланину

Г) ЩУК

199. Скорость ферментативной реакции зависит от:

А) концентрации  субстрата

Б) температуры

В) рН среды

Г) все перечисленное верно

200. Механизм действия фермента связан со:

А) снижением энергии активации

Б) увеличением энергии активации

В) изменением самого фермента

Г) все перечисленное

201. По своей химической природе ферменты являются:

А) белками

Б) углеводами

В) липидами

Г) нуклеиновыми кислотами

202. Ферменты, катализирующие одну и ту же реакцию, но отличающиеся по некоторым свойствам, называются:

А) коферменты

Б) апоферменты

В) изоферменты

Г) холоферменты

203. Глюкозооксидаза используется для диагностики:

А) сахарного диабета

Б) гепатита

В) острого панкреатита

Г) инфаркта миокарда

204. Оптимальная температура активности фермента составляет:

А) 10 - 15 (С

Б) 37 - 40 (С

В) 20 - 30 (С

Г) 45 - 50 (С

205. Активность АЛТ в сыворотке крови увеличивается при патологии:

А) холестазе

Б) печёночно-клеточной недастаточности

В) гемолитическом синдроме

Г) все перечисленное
Выберите один правильный ответ:

206. Трансаминирование аминокислот катализирует:

А) ксантиноксидаза

Б) амилаза

В) аминотрансфераза

Г) липаза

207. АЛТ и АСТ катализируют реакцию:

А) гидролиза

Б) переноса аминогрупп

В) внутримолекулярных превращений

Г) синтеза

208. Наиболее показательным для диагностики заболевания костной системы является определение сывороточной активности:

А) кислой фосфатазы

Б) аминотрансферазы

В) амилазы

Г) щелочной фосфатазы

209.  Ферменты выполняют следующие функции:

А) увеличивают скорость реакции

Б) термолабильны

В) высокоспецифичны

Г) все перечисленное верно
210. К классу гидролаз относится:

А) пепсин

Б) ксантиноксидаза

В) трансаминаза

Г) лактатдегидрогеназа

211. Источником аналитических ошибок при определении активности ферментов может быть:

А) недостаточная концентрация субстрата, насыщающая фермент

Б) изменение рН инкубационной смеси

В) нестабильность t ( в ходе инкубации

Г) все перечисленное верно

212. К ингибиторам ферментов относятся:

А) соли тяжелых металлов

Б) жирные кислоты

В) соли щелочных металлов

Г) все перечисленное верно

213. В процессе реакции фермент:

А) не изменяется

Б) изменяется полностью

В) изменяется частично

Г) все перечисленное неверно

214. Наибольшая активность креатинкиназы обнаруживается при:

А) аденоме предстательной железы

Б) патологии костной ткани 

В) подагре

Г) инфаркте миокарда

Выберите один правильный ответ:

215. При холестазе наиболее информативно определение:

А) холинэстеразы

Б) аминотрансферазы

В) ЩФ

Г) ЛДГ

216. Наибольшая активность АЛТ обнаруживается в клетках:

А) миокарда

Б) печени

В) скелетных мышц

Г) почек
217. Катал – это единица, отражающая:

А) концентрацию фермента

Б) концентрацию ингибитора

В) активность фермента

Г) коэффициент молярной экстинкции

218. Повышение активности ферментов является следствием:

А) увеличения его синтеза

Б) увеличения проницаемости клеточных мембран

В) усиления местного кровотока

Г) всего перечисленного

219. Активность ферментов можно оценить по изменению:

А) концентрации субстрата

Б) концентрации продукта реакции

В) по обоим перечисленным показателям

Г) ни по одному из них

220. Информативным тестом цитолитического синдрома является:

А) аминотрансферазы

Б) сорбитолдегидрогеназа

В) ГГТ

Г) все перечисленное верно

221. Для исследования ферментов сыворотки крови используются методы:

А) спектрофотометрический

Б) фотоэлектроколориметрический

В) электрофоретический

Г) все перечисленные

222. Наибольшая активность КФК характерна для:

А) эритроцитов

Б) печени

В) мышц

Г) почек

223. Активность ферментов, выраженная в международных единицах - это:

А) моль/час/л

Б) моль/сек/л

В) мкмоль/мин/л

Г) мкмоль/час/мл

Выберите один правильный ответ:

24. Скорость ферментативной реакции зависит от:

А) t(
Б) рН

В) концентрации субстрата

Г) всего перечисленного

225. Изменение активности ферментов  при транспортировке может меняться из-за:

А) разрушения четвертичной структуры фермента

Б) изменения рН

В) гемолиза

Г) всего перечисленного

226. Подъем активности АсТ в сыворотке при инфаркте миокарда начинается через:

А) 1 - 5 час.

Б) 5 - 8 час.

В) 9 - 15 час.

Г) только при осложненном инфаркте

227.  Инсулин вырабатывается:

А) поджелудочной железой




Б) щитовидной железой




В) мозговым слоем надпочечников



Г) корой надпочечников

228. Физиологическое действие адреналина:

А) регуляция обмена кальция и фосфора

Б) понижение уровня глюкозы в крови

В) усиление распада гликогена, увеличение уровня глюкозы в крови

Г) распад ТАГ

229. Щитовидная железа вырабатывает:

А) тироксин



Б) паратгормон



В) тестостерон



Г) эстрадиол

230. Корковое вещество надпочечников вырабатывает гормоны:

А) кортизол

Б) адреналин

В) норадреналин

Г) инсулин
231. Гормоны могут быть:

А) белками

Б) стероидами

В) пептидами

Г) любыми из перечисленных веществ

232. Гормоны гипоталамуса оказывают прямое действие на:

А) щитовидную железу

Б) надпочечники

В) гипофиз

Г) половые железы

Выберите один правильный ответ:

233. Гормоны местного действия - это:

А) гистамин

Б) гастрин

В) простагландины

Г) все перечисленные

234. При повышении уровня альдостерона наблюдается:

А) увеличение содержания натрия в сыворотке крови

Б) уменьшение объема внеклеточной жидкости

В) увеличение содержания калия в сыворотке крови

Г) снижение содержания кальция в сыворотке крови

235. Паратгормон воздействует на:

А) кости и почки

Б) надпочечники

В) поджелудочную железу

Г) печень

236. Кальцитонин:

А) снижает уровень кальция в крови

Б) повышает уровень кальция в крови

В) повышает уровень фосфатов в крови

Г) не влияет на уровень кальция и фосфатов в сыворотке

237. При дефиците инсулина:

А) снижается содержание глюкозы в клетке

Б) повышается поступление ионов калия в клетку

В) повышается поступление ионов фосфора в клетку

Г) повышается синтез жирных кислот
238. В задней доле гипофиза образуется:

А) вазопрессин

Б) глюкагон

В) инсулин

Г) АКТГ

239. В синтезе адреналина принимают участие аминокислоты:

А) триптофан

Б) лейцин

В) тирозин

Г) глицин

240. Несахарный диабет развивается при:

А) недостатке глюкагона

Б) увеличении инсулина

В) недостатке вазопрессина

Г) увеличении соматотропного гормона

241. Водно-солевой обмен регулируют:

А) альдостерон, вазопрессин

Б) инсулин

В) паратгормон

Г) адреналин

Выберите один правильный ответ:

242. Обмен кальция  и фосфатов регулируют:

А) эстрадиол

Б) тестостерон

В) гормон роста

Г) паратгормон, кальцитонин

243. К глюкокортикоидам относится:

А) кортизол

Б) альдостерон

В) вазопрессин

Г) гастрин

244. К минералкортикоидам относится:

А) кортизол

Б) альдостерон

В) инсулин

Г) глюкагон
245. Антидиуретическим действием обладает:

А) альдостерон

Б) вазопрессин

В) инсулин

Г) адреналин

246. Рилизинг-факторы способствуют выработке гормонов:

А) гипофиза

Б) поджелудочной железы

В) надпочечников

Г) печени

247. Адгезия - это: 

А) склеивание тромбоцитов

Б) прикрепление тромбоцитов к эндотелию

В) сокращение кровяного сгустка

Г)  разрушение тромбоцитов

248. Для  исследования сосудисто-тромбоцитарного гемостаза определяют:

А) агрегацию тромбоцитов

Б) АЧТВ

В)  фибриноген



Г) все перечисленное

249. Для  исследования плазменно-коагуляционного гемостаза определяют:

А) количество тромбоцитов

Б) время кровотечения

В) агрегацию

Г) протромбиновое время

250. В процессе свертывания крови принимают участие  ионы:

А) натрий

Б) магний

В) кальций

Г) хлориды
Выберите один правильный ответ:

251. К тромбоцитарным факторам относятся:

А) фибриноген (I)

Б) фактор 4

В) протромбин (II)

Г) проконвертин (VII)
252. Витамин, принимающий участие в синтезе II, VII, Х, ХI факторов:

А) витамин А

Б) витамин В

В) витамин К 

Г) витамин Е

253. Агрегация - это:

А) приклеивание тромбоцитов к сосудистой стенке в месте повреждения

Б) процесс склеивания тромбоцитов

В) растворение кровяных сгустков

Г) сокращение кровяного сгустка

254. Ингибирует образование тромбина:

А) гепарин

Б) оксалат

В) цитрат натрия

Г) ЭДТА

255. Факторы свертывающей системы содержатся в:

А) плазме

Б) тромбоцитах

В) эндотелии сосудов

Г) все перечисленное верно

256. Инициатором начала свертывания крови является:

А) фибриноген

Б) Х фактор

В) ХII фактор

Г) протромбин

257. Внешний механизм гемостаза зависит от факторов:

А) VII

Б) VIII

В) Ха

Г) ХIIа

258. Образование тромбина происходит под влиянием факторов:

А) VII

Б) VIII

В) Ха

Г) ХIIIа
259. Активированное частичное тромбопластиновое время - это:

А) время от момента образования сгустка фибрина до его растворения

Б) показатель внутренней системы активации факторов

В) показатель внешней системы активации факторов

Г) все перечисленное верно

Выберите один правильный ответ:

260. Антикоагулянтным действием обладает:

А) плазминоген

Б) фактор III

В) антитромбин-III

Г) тромбин

261. Тромбинообразованию препятствует:

А) фибриноген

Б) ионы кальция

В) антитромбин-III

Г) фактор V

262. Тромбообразование следует контролировать:

А) тромбиновым временем

Б) фактором XII

в) антитромбином- III

Г) протромбиновым временем

263. Фибринообразование следует контролировать 

А) фибриногеном

Б) АЧТВ

В) антитромбином-III

Г) протромбиновым временем

264. Для поражения гепатоцитов наиболее типично:

А) повышение фибриногена

Б) снижение активности ф. II, VII, IX, X

В) увеличение тромбопластина

Г) тромбоцитопения

265. Определение тромбинового времени используется для:

А) определение фибринообразования

Б) контроля за непрямыми антикоагулянтами

В) наблюдение за гепаринотерапией

Г) диагностики дисфибриногенемии

266. Ошибка при исследовании гемостаза возникает из-за:

А) гемолиза

Б) присутствия гепарина

В) неправильного соотношения антикоагулянта и крови

Г) всего перечисленного

267. Диагностическое значение определения фибриногена:

А) фактор коагуляции

Б) острофазный белок

В) фактор риска инфаркта миокарда и инсульта

Г) все перечисленное верно

268. Синтез большинства факторов свертывания происходит в:

А) крови

Б) печени

В) костном мозге

Г) селезенке

Выберите один правильный ответ:

269. Коагулограмма - это:

А) метод измерения времени свертывания

Б) система представлений о свертывании

В) комплекс методов для характеристики разных звеньев гемостаза

Г) учение о кроветворении

270. Отсутствие фибриногена называется:

А) гипофибриногенемия

Б) гиперфибриногенемия

В) афибриногенемия

Г) фибринолиз

271. Фибриноген образуется в:

А) поджелудочной железе

Б) почках

В) печени

Г) селезенке

272. Физиологический антикоагулянт прямого действия называется:

А) цитрат натрия

Б) гепарин

В) ЭДТА (трилон Б)

Г) щавелевокислый натрий
273. Гипофибриногенемия наблюдается при:

А) болезнях печени на стадии клеточно-печеночной недостаточности

Б) наследственном дефиците фибриногена 

В) ДВС-синдроме

Г) все перечисленное верно

274. Гиперфибриногенемия наблюдается при:

А) цинге

Б) В12 дефицитной анемии

В) инфаркте  миокарда

Г) все перечисленное верно

275. Процесс лизиса фибрина называется:

А) гемостаз

Б) гомеостаз

В) фибринолиз

Г) гидролиз

276. Коагулологические тесты  проводят с использованием водяной бани при температуре:

А) 0(С

Б) 20(С

В) 37(С

Г) 50(С

277. Лабораторные ошибки при взятии крови для исследования гемостаза:

А) гемолизированная плазма

Б) наличие сгустков крови

В) присутствие гепарина

Г) все перечисленное верно

Выберите один правильный ответ:

278. Лабораторные ошибки при исследовании гемостаза:

А) просроченные реактивы

Б) неправильное взвешивание и дозировка реактива

В) использование непригодного оборудования

Г) все перечисленное верно

279. Агрегация тромбоцитов характеризует:

А) плазменный гемостаз

Б) тромбоцитарный гемостаз

В) фибринолиз

Г) ретракцию

280. На результаты анализа могут повлиять следующие факторы внелабораторного характера:

А)  физическое и эмоциональное напряжение больного

Б) положение тела

В) прием медикаментов

Г) все перечисленное

281. На результаты анализа могут влиять следующие факторы внутри лабораторного характера:

А) условия хранения пробы

Б)  характер пипетирования

В) гемолиз, липемия

Г) все перечисленное

282. При работе с контрольной сывороткой возможны погрешности:

А) потери вещества при открывании ампулы

Б) несоблюдение времени растворения пробы и хранение при комнатной температуре

В) многократное замораживание контрольной сыворотки

Г) все перечисленное

283. Для проведения контроля качества биохимических исследований рекомендуется использовать:

А)  водные растворы субстратов

Б) донорскую кровь

В) промышленную сыворотку (жидкую или лиофизированную)

Г) реактивы зарубежных фирм

284. При проведении контроля качества пользуются критериями:

А) воспроизводимость

Б) правильность

В) точность

Г) всеми перечисленными

285. Воспроизводимость измерения - это качество измерения, отражающее:

А) близость результатов к истинному значению измеряемой величины

Б) близость результатов измерений, выполняемых в одинаковых условиях

В) близость результатов измерений, выполняемых в разных условиях

Г) близость к нулю систематических ошибок в их результатах

286. Правильность измерения - это качество измерения, отражающее:

А)  близость результатов к истинному значению измеряемой величины

Б) близость результатов измерений, выполняемых в одинаковых условиях

В) близость результатов измерений, выполняемых в разных условиях

Г) близость к нулю систематических ошибок в их результатах
Выберите один правильный ответ:

287. Сходимость измерения - это качество измерения, отражающее:

А) близость результатов к истинному значению измеряемой величины

Б) близость результатов измерений, выполняемых в одинаковых условиях

В) близость результатов измерений, выполняемых в разных условиях

Г)  близость к нулю систематических ошибок в их результатах

288. Точность измерения - это качество измерения, отражающее:

А)  близость результатов к истинному значению измеряемой величины

Б) близость результатов измерений, выполняемых в одинаковых условиях

В)  близость результатов измерений, выполняемых в разных условиях

Г) близость к нулю систематических ошибок в их результатах

289. Критериями оценки надежности метода являются:

А) специфичность, чувствительность

Б) воспроизводимость

В) правильность

Г) все перечисленное

290. Основным этапом контроля качества лабораторного анализа является:

А) преаналитический

Б) аналитический

В) постаналитический

Г) все перечисленное верно

291. Коэффициент вариации используют для оценки:

А)  воспроизводимости

Б) чувствительности метода

В) правильности

Г) специфичности метода

292. По контрольной карте рассчитывают следующие статистические параметры:

А)  среднюю арифметическую

Б) среднюю арифметическую (2S

В) допустимый предел ошибки

Г) все перечисленные

293. Контрольная карта - это:

А) перечень нормативных величин, принятых в данной лаборатории

Б) порядок манипуляций при проведении анализа

В) схема расчета результатов

Г) график сопоставимых измеряемых величин со временем наблюдения

294. Основное значение контрольных карт состоит в:

А)  выявлении ошибок, когда результаты  анализов контроля не выходят за принятые границы

Б) выявлении ошибки, когда результаты анализов контроля выходят за принятые границы

В) оценке возможности метода

Г) оценке чувствительности метода

295. Преимуществом использования жидкого контрольного материала перед сухим  контрольным материалом является:

А)  исключение ошибки при растворении

Б) использование материала без подготовки

В) исключение потери вещества при небрежном открывании

Г) все перечисленное
Выберите один правильный ответ:

296. Для контроля используются:

А) лошадиная сыворотка

Б) бычья сыворотка

В) человеческая сыворотка

Г) все перечисленные сыворотки

297. Слитую сыворотку своего приготовления можно использовать для:

А) контроля воспроизводимости

Б) контроля правильности

В) контроля чувствительности

Г) все перечисленное верно

298. Лабораторный техник должен уметь:

А) строить калибровочный график

Б) проводить контрольные исследования

В) проводить дезинфекцию материала

Г) все перечисленное верно.

299. Метрологической проверке подлежат:

А)  весы и разновесы

Б) рН-метр

В) ФЭК

Г) все перечисленное

300. Режим стерилизации лабораторного инструментария:

А) 180(С  - 1 час

Б) 140(С  - 1 час

В) кипячение в воде 30 мин.

Г) кипячение в 2% соде - 15 мин.

301. Значение натрия в организме:

А) содержится в костях, влияет на свертываемость крови

Б) оказывает влияние на деятельность сердечной мышцы

В) внеклеточный ион

Г) все перечисленное верно

302. Значение фосфора в организме:

А) внутриклеточный ион

Б) входит в состав костей, зубов, АТФ, АДФ, фосфолипидов

В) входит в состав гемоглобина, миоглобина, ферритина

Г) все перечисленное верно

303. Значение рН  крови в норме:               





А) 8,0

Б) 7,4

В) 6,8

Г) 8,5

304.  Буферные системы организма – это:

А) бикарбонатная

Б) фосфатная

В) гемоглобиновая

Г) все перечисленное верно
Выберите один правильный ответ:

305.  Сдвиг рН в кислую сторону происходит при:

А) рвоте

Б) диарее

В) всё перечисленное верно

Г) всё перечисленное неверно

306. Молекула лактатдегидрогеназы представлена  изомерами в количестве:

А) пяти 

Б) трёх

В) четырёх

Г) двух
